



## **Митрополит Иларион прибыл в Винницу**

[gallery order="DESC"]

24 марта 2010 года в продолжение поездки по Украине председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион в сопровождении архиепископа Тульчинского и Брацлавского Ионафана прибыл в пределы Винницкой епархии.

На границе Хмельницкой и Винницкой областей митрополита Илариона и архиепископа Ионафана встречал архиепископ Винницкий и Могилев-Подольский Симеон. Иерархи направились в Винницкий Преображенский кафедральный собор, где их ожидало духовенство Винницкой епархии.

По завершении торжественного молебна архиепископ Симеон на амвоне обратился к председателю ОВЦС: «Вы посещаете нашу епархию в особые для Церкви и каждой христианской души дни Великого поста, и мы рады приветствовать сегодня в этом храме Вас и сопровождающую Вас высокую делегацию».

Архиепископ Винницкий и Могилев-Подольский Симеон также отметил, что приветствует Владыку Илариона не только как церковного иерарха и главу Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, но вместе с тем и как композитора, творение которого было представлено во многих городах, а ныне впервые прозвучит в Виннице.

Напомнив, что в оратории митрополита Илариона «Страсти по Матфею» повествуется о последних днях земной жизни Спасителя, воспоминанию о которых посвящена Страстная седмица, он подчеркнул: «Молитвы и Евангельские чтения этих дней прошли через Ваше сердце и душу и выразились в стихотворной форме и форме музыкальной. Ныне, стоя на пороге Страстной седмицы, мы имеем возможность обратиться к тем евангельским временам, к повествованию, которое напоминает нам о страданиях Спасителя нашего, о последних днях и часах Его земной жизни».

На память о посещении Преображенского собора архиепископ Симеон преподнес митрополиту Илариону Киево-Печерский образ Божией Матери.

Митрополит Иларион обратился к архиепископу Симеону и духовенству епархии со следующими словами:

«Мне очень радостно, что я сегодня имею возможность посетить этот благолепный храм, встретиться с Вами, с духовенством и паствой епархии.

Подходит к завершению мой визит на Украину. Очень много впечатлений осталось у меня от этой поездки: я встретился с несколькими тысячами людей, то были молодежь и представители старшего поколения, прихожане храмов и те, кто собирались на лекции в университет и приходили на концерты. Я ощущал духовное единство всех нас, чад единой Православной Церкви на Украине, в России, в Белоруссии и других сопредельных странах.

Для меня очень радостно молиться вместе с архипастырями Украинской Православной Церкви Московского Патриархата. Вы несете нелегкое служение. С одной стороны, у вас много приходов, обширная территория, большая паства; с другой стороны, не изжит еще тот раскол, который сформировался в начале 1990-х годов, хотя уже имеются приходы, которые возвращаются в лоно канонической Церкви, в том числе и здесь, в Винницкой области. Это очень отрадное явление, которое, не сомневаюсь, будет иметь продолжение. Раскол – явление временное, а Церковь вечна, и врата ада не одолеют Церковь Христову (см. Мф. 16. 18), поэтому, рано или поздно, раскол будет преодолен. Но прежде всего необходимо преодолеть раскол в умах и в сердцах людей: когда общество расколото, когда люди не знают, куда податься – это большая, серьезная проблема. На пастырях и архипастырях Украинской Православной Церкви лежит особая ответственность за то, чтобы воспитывать паству в духе единства, в духе любви и верности единой канонической Церкви».

В дар архиепископу Симеону председатель ОБЦС вручил святую панагию с памятной надписью.

*Служба коммуникации ОБЦС*